Приложение №1

к региональным требованиям к профессиональной 

                                                                                                                                                                                             деятельности педагогических работников 

                                                                                                                                                                                                          при аттестации на квалификационные категории 

                                                                                                                                                                                                   по должности «учитель» (начальные классы)

Технологическая карта урока 

      Учителя Байдакова Нина Алексеевна
Класс 2

      УМК «Школа России»

Предмет Русский язык

Тема «Единообразное написание корня в однокоренных словах».
Тип урока   - Закрепление новых знаний и способов деятельности
Место и роль урока в изучаемой теме: третий урок по теме: «Корень Однокоренные слова»
Цель: находить родственные слова по их признакам, упражнение в едином написании корня родственных слов.

Планируемые результаты 

	Предметные знания, предметные действия


	УУД 

	
	регулятивные
	познавательные
	коммуникативные
	личностные

	Находить  родственные слова по их признакам, действуя по   алгоритму, овладение «секретом корней».

	Определять цель деятельности на уроке с помощью учителя.

Учиться работать по предложенному учителем плану.
	Использовать  знако символические средства при выполнении заданий.
Делать выводы о результате совместной работы класса и учителя.
Составлять алгоритм под руководством учителя.

	Слушать и понимать речь других.
Договариваться и приходит к общему решению в совместной деятельности с одноклассниками, в том числе в ситуации столкновения интересов.


	Проявлять учебно-познавательный интерес к учебному материалу.
Понимать причины успеха в учебной деятельности




Ход урока
	№ п/п
	Название

этапа урока


	Задача, которая должна быть

решена (в рамках достижения планируемых результатов
	Формы организации деятельности учащихся
	Действия учителя по организации деятельности учащихся
	Действия учащихся (предметные, познавательные,

регулятивные
	Результат взаимодействия учителя и учащихся по достижению планируемых
	Диагностика

достижения планируемых результатов урока

	1.
	Организационный этап
	Создание условий для осознанного вхождения учащихся в пространство деятельности на уроке.
	Фронтальная
	Приветствие! 

Ну-ка, всё проверь дружок,

Ты готов начать урок?

Всё ль на месте,

Всё ль в порядке,

Ручка, книжка и тетрадь?

Все ли правильно сидят?

Все ль внимательно глядят?

Каждый хочет получать

Только лишь оценку «пять»?
	Вспоминают критерии, проверяют свою готовность.

Коммуникативные: взаимодействуют с учителем во время приветствия

Регулятивные: Принимать и сохранять учебную цель и задачу.


	Готовность к деятельности, положительная эмоциональная направленность
	Оценка своего настроения на урок

Смайлик
[image: image1.jpg]


[image: image2.png]


[image: image3.png]




	2.
	Актуализация знаний
	Повторение изученного материала, необходимого для «открытия нового знания»
	Индивидуальная

Фронтальная

	Работа в тетради.

1. Минутка чистописания. 

На уроке не спешу.
Аккуратно я пишу.

И поэтому в тетрадь

Мне учитель ставит «5»!

Правописание какой буквы отрабатывали?

Оцените записи друг друга в паре.

2. Работа со словом стол:

Прочитайте слово. Предлагаю исследовать это слово. Какие вопросы, задания можно придумать?  

Учитель подводит к подбору родственных слов к слову стол.
Запись слов с «окошками» на месте неизученных орфограмм. Выделить корень. 
Задание на интерактивной доске.

Стол, ст.ловая, стол.к, ст.лешница. 
Какие знания понадобились при подборе родственных слов?  

	Учащиеся записывают в тетради число, классная работа. Записывают строчку заглавной букву С, слово стол.

Учащиеся оценивают друг друга по шкале достижений.
Предполагаемые вопросы и задания: (Сколько букв, слогов, согласных, гласных).

Составить с этим словом предложение.

Учащиеся работают со словом стол. Рассуждают, записывают. 

Предположения детей.

У родственных слов есть общее значение и общая часть – корень.

Коммуникативные: Слушать собеседника;

Строить понятные для собеседника высказывания

Познавательные: Выделять существенную информацию.

Регулятивные: Принимать и сохранять учебную цель и задачу;

Дополнять, уточнять высказанные мнения по существу поставленного задания.
	Актуализация изученных способов действий, развитие мыслительных операций.
	Работа в парах. Оценка по шкале достижения  минутки чистописания.

	3.
	Самоопределение к деятельности
	Мотивация к пробному учебному действию, выявление и фиксация затруднений в индивидуальной деятельности каждого.
	Индивидуальная

Фронтальная
	У нас с вами остались нерешенными орфограммы. 
Решите данные орфографические задачи.

Почему результаты получились разные? Чего мы пока не знаем? Или: в чем надо вам еще поупражняться?

Как вы думаете, какая тема урока?

Учитель фиксирует тему на доске  Написание корня в родственных словах.
Какие задачи поставим перед собой?  
Обозначим проблемные вопросы:
1)Как правильно писать корень в однокоренных словах
2) Как выделить в слове корень?

3) Что мы называем однокоренными словами?

4) Как определить однокоренные слова?

  
	Учащиеся вставляют буквы в «окошки». Проверяют.

Предполагаемые ответы детей (Научиться определять в словах корень.

Учиться подбирать однокоренные слова, 

Правильно писать корень в однокоренных словах)

Регулятивные:

Уметь слушать в соответствии с целевой установкой;

Принимать и сохранять учебную цель и задачу;

Дополнять, уточнять высказанные мнения по существу поставленного задания

Познавательные:

Выдвигают предположения о предполагаемой теме урока;

Слушают учителя;

Отвечают на вопросы учителя

Коммуникативные: Взаимодействуют с учителем во время постановки учебной задачи, осуществляемой во фронтальном режиме.
	Фиксация во внешней речи причины затруднения.

Формулировка учебной задачи как темы   урока.
	Обозначение проблемных вопросов

	4.
	Физминутка
	Снять напряжение, связанное с умственной и физической нагрузкой.
	Фронтальная
	Организую проведение физ. минутки для снятия напряжения. 

Море волнуется раз, море волнуется два,                        Море волнуется три, как рыбки плывут покажи             Рыбки плавали, ныряли в голубой  морской воде. 
То сойдутся-разойдутся, 

то зароются в песке.
	Дети повторяют движения за  учителем.
	Улучшение самочувствия.

Восстановление тонуса для дальнейшей работы.


	Оценка своего настроения на урок
Смайлик
[image: image4.jpg]


[image: image5.png]


[image: image6.png]




	5.
	Открытие «нового» знания


	Организация коммуникативного взаимодействия для построения нового способа действия 

инструкция


	Фронтальная
Групповая
	Сейчас вы будете работать в группах.  Значит, в каждой группе нам надо выбрать лидера. Какова его роль? 

Каждая группа работает со своей группой слов.

Запись на доске: 
1 гр. Водяной, вода, водить,
2 гр. Лист, лиса, лисенок,
3 гр. Горный, горка, городок,

А план работы такой Приложение №1
Прочитать слова.                                       Что   должно получиться у каждой группы в результате своей работы?              Сколько правил у нас получится?                     Учитель помогает группам строить диалог, подводя их к решающей гипотезе.                       Слушаем результаты работы групп.                    На что вы обратили внимание и какой сделали вывод.                                  Вы согласны с выводом группы?                  Фиксирует на доске модель:

Родственные слова

Общее значение  Общая часть -корень

О чём говорит эта схема?

Одинаково ли вы написали корень всех родственных слов? Почему?

Сформулируйте правило.
	Следить, чтобы каждый выражал своё мнение и строго работать по плану.

Правило нахождения родственных слов.

Сколько групп, столько и правил

Дети работают в группах и формулируют правило.

Запись слов. Выделение корней.

Регулятивные:    

Дополнять, уточнять высказанные мнения по существу поставленного задания

Осуществлять взаимоконтроль.

Коммуникативные: Рефлексия своих действий (полное отображение предметного содержания и условий осуществляемых действий).

Уметь формулировать собственное мнение и позицию.

Познавательные: 

Осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной форме.
 
	Сформулированное правило, представленное в громкоречевой форме и графической.
	Проверочная работа мини-тест «Третий лишний».

Оценить свою работу, заполняя лист самооценки

Приложение №2

	6.
	Первичное закрепление
	Построение способа действия.
	Фронтальная
Групповая
	Сравним наши правила с правилами учебника. 

Всё ли мы сделали правильно? Стр. 7, стр. 11.

Составьте алгоритм: как будете действовать, если надо будет найти родственные слова.

Составьте алгоритм написания корней родственных слов.
Проблемная ситуация для групп: найти «ловушки».

1 группа – рыба, рыпка, рыбачить, рыбак.

2 группа – трава, трафка, травушка, травинка.

3 группа – дом, дамишко, домик, домовой.

4 группа – дубовый, дуп, дубок.


	Проговаривают правила.

Сравнивают с учебником, делают вывод.

Составляют алгоритм. Приложение №3
Как найти корень.

1. Определить значение слова.

2. Подобрать родственные слова.

3. Найти общую часть слова – корень.

Высказывают свои варианты, обсуждают, записывают слова, выделяют корень.

Регулятивные:    

Использовать речь для регуляции своих действий;

Дополнять, уточнять высказанные мнения по существу поставленного задания;

Осуществлять взаимоконтроль.

Коммуникативные: Рефлексия своих действий (полное отображение предметного содержания и условий осуществляемых действий).

Уметь формулировать собственное мнение и позицию.

Познавательные: 

Осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной форме.
	Составленный алгоритм нахождения родственных слов и единого написания корней родственных слов.
	 Самостоятель-

но выполнить задание  
Распределите слова по группам, сверьте ответы с презентацией

Зима, воз, зимушка, сад, повозка, садовник, зимний, пересадить, зимовать, увозить, посадка, паровоз.

Приложение №4
По какому принципу объединены слова в группах?



	7.
	Физминутка
Мультимедийная презентация
	Снять напряжение, связанное с умственной и физической нагрузкой.
	Фронтальная
	Организует выполнение гимнастики для глаз.
	Выполняют гимнастику для глаз по упражнениям презентации.
	Улучшение самочувствия.

Восстановление тонуса для дальнейшей работы.


	Оценка своего настроения на урок
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	8.
	Этап разъяснения домашнего задания
	Инструктаж по выполнению домашнего задания.
	Индивидуаль-ная
	Дифференцированное домашнее задание.
(задание на «4»)
Базовый уровень: 

Упр.7 стр.81. 

(задание на «5»)
Упр.7 стр.81
Повышенный уровень: составить пять рядов однокоренных слов, выделить корень

	Записывают задание на дом, задают вопросы
Регулятивные:

Выявление и осознание учащимися того, что уже усвоено и что еще нужно усвоить.

Познавательные: 

Преобразование модели в соответствии с содержанием учебного материала и поставленной учебной целью.

Коммуникативные:

Постановка вопросов;

Инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации;

Умение слушать и вступать в диалог.
	Развитие учебно-познавательной мотивации.


	Выполнение домашнего задания

	9.
	Рефлексивно-оценочный этап.
	Осознание учащимися своей учебной деятельности, самооценка деятельности
	Фронтальная
	Подвожу итог урока.

Урок к концу подходит

Давайте вспоминать,

Что нового сегодня

Нам удалось узнать.
Какие задачи вы ставили перед собой?

Все ли задачи удалось решить?

- Поделитесь впечатлениями об уроке.
Спасибо за урок!

	Подводят итог своей деятельности на уроке.

Дают словесную оценку.
Дети делятся впечатлениями об уроке.

Заполняют листы самооценки.

Регулятивные:

Оценка – осознание качества и уровня освоения и владения теми или иными учебными действиями;

- осуществлять итоговый контроль

Личностные:

Оценивать собственную учебную деятельность: свои достижения, степень самостоятельности, инициативности, причины неудач. 

Коммуникативные:

Умение строить продуктивное взаимодействие в сотрудничестве со сверстниками и взрослыми.

Проявлять активность в деятельности.
	Формирование самоконтроля и самооценки собственной деятельности.


	Оценка своей деятельности
 Приложение №5



